
  REPUBLICA DE CHILE 
  PROVINCIA DE TALCA 
I MUNICIP. DE PENCAHUE 

ALCALDIA 
 
 

CONCEJO COMUNAL DE PENCAHUE ACTA DE SESION 
Nº34  ORDINARIA 

 
 
 En Pencahue,  a 11   de Noviembre del 2010 siendo las 09:50 hrs., en nombre de 
Dios se abre la Sesión presidida por la Alcaldesa Sra. Lucy Lara Leiva con la asistencia de 
los siguientes Concejales: 
 
Sr.  Juan Carlos Carreño Bravo 
Sr.  José Tobar Aravena 
Sra. Gloria González Avila 
Sr. Ricardo Cornejo Valdés 
Sr. Carlos Moreno González 
Sr. José Castro Poblete 
 
 Actúa como Ministro de Fe el Secretario Municipal Sr. Carlos Silva Nuñez. 
 
TABLA : 
 
1.-   Aprobación Acta Nº33 Ordinaria 
2.-  Cuenta Sra. Alcaldesa 
3.-  Varios 
 
1.-  Aprobación Acta Nº33 Ordinaria 
 

- Se pone en consideración del Concejo Acta Nº 33 
      Se aprueba sin observaciones 

 
2.-  Cuenta Sra. Alcaldesa  
 
Sra. Alcaldesa :  Informa que ayer se procedió al despido del Sr. Maureira del Consultorio, 
por incumplimiento de deberes, no se podía seguir permitiendo que hubiera tanto 
desorden ya que estaba funcionando bastante mal el Consultorio, quedó Subrrogante en el 
Depto. el Sr. Francisco Benavente. 
 

- Renunció a partir del 30 de Noviembre 2010 el Funcionario del Consultorio Sr. José 
Hernández. 

 
También renunció la Paramédico Srta. Silvana Rojas. 

 
- Comunica que la visitó la nueva Directiva del Colegio de Profesores de la cual el 

Presidente es Don Diego Gutiérrez Araya. 
- Informa que nuevamente se cerró el Cementerio de Toconey, así lo comunicó  la 

Presidenta de la Junta de Vecinos. 
 

Sr. Tobar :  Dice que en relación al cierre del Cementerio de Toconey no tiene información, 
el mantiene el Acta de Apertura y tiene un año para cumplir lo solicitado, como cierre 
perimetral etc.,  la limpieza está hecha y solo quedan detalles que tienen plazo. 
 
Sra. Alcaldesa :  Da cuenta detallada de la Fiesta del Cordero que se realizó el día 6 y 7, 
solo la lluvia complicó un poco el día Domingo, esta actividad fue bien evaluada por la 
Comunidad. 
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 Comunica al Concejo que se debe fijar una Subvención para la Asociación de 
Funcionarios de Salud,  pide al Concejo que se pronuncie sobre el monto a otorgar. 
 
 El Concejo luego de intercambiar ideas ver los pro y contra acuerdan otorgar  una 
Subvención  de $250.000, el acuerdo  es por la totalidad de los asistentes. 
 
Sr. Moreno :  Manifiesta que el equipo trabaje en conjunto y que se apoye  a la nueva 
jefatura. 
 
Sr. Cornejo :  Expresa  que se haga un buen trabajo por el bien de la gente. 
 
Sr. Carreño :  Se refiere ante el despido del Sr. Maureira, estima que es una buena decisión 
la que se tomó, el Concejo había dado señales sobre el tema, además el Plan Comunal que 
presentaron fue una copia del año 2010, aquí no se puede contratar personas incapaz por 
pagar favores, el nuevo Jefe es una persona que conoce el rodaje y se pide que cuando el 
Concejo sugiere situaciones se le considere. 
 
Sra. González :  Considera que fue una buena decisión , ella fue la primera que cuestionó 
esta contratación, las personas que la Alcaldesa selecciona siempre tienen un compromiso 
con ella, la mejor forma de demostrar este compromiso es haciendo una buena gestión, 
además estas personas hacen intervenciones en el Concejo poco preparadas, que son 
improvisadas y reclamos de la comunidad el Concejo lo plantea en reuniones que es la vía 
normal, la Alcaldesa debe recoger las señales del Concejo, aquí hay que darle apoyo al Sr. 
Benavente ya que recibe un servicio alicaído y esperar que el Servicio  mejore y se generen 
las confianzas para ello. 
 
Sr. Tobar :  Piensa que de aquí en adelante se empiecen a hacer bien las cosas y suerte para 
el nuevo Jefe de Salud, que se terminen los comentarios de pasillo. 
 
Sr. Castro :  Estima que la decisión fue tardía, pero ya se tomó y el Cuerpo de Concejales 
debe apoyar al nuevo Jefe y que haga más reuniones con la Comisión Salud. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide al Sr. Milko Puente que informe sobre los proyectos. 
 
Sr. Puente :  Recuerda los Proyecto de Toconey por $55.000.000 aquí se solicitó  la exención 
del aporte Municipal y el otro proyecto Escuela Corinto (reparación de cubierta y servicios 
higiénicos)  por un monto de M$32.000 y tiene un aporte de  M$6.403. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide al Concejo que se pronuncie sobre la aprobación del Concejo para los 
proyectos mencionados. 
 
 El Concejo aprueba la presentación de los Proyectos para la Escuela de Toconey y 
Corinto con los aportes correspondientes a cada proyecto, el acuerdo es por la totalidad de 
los Concejales. 
 
Sr. Puente :  Informa en detalle el Proyecto de Mejoramiento Plaza la Paz por M$17.000 con 
costos operaciones que corresponda. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide al Concejo que se pronuncie sobre el proyecto de la Plaza la Paz. 
 
Sr. Carreño :  Manifiesta que se deben cumplir los 5 días conforme a la Ley. 
 
Sr. Puente :  Dice que lo pueden estudiar y definir después. 
 
Sra. González :  Señala que se debe respetar al Concejo como Institucionalidad y los 
funcionarios deben respetar los plazos fijados por la Ley, además a la Alcaldesa se le 
puede acusar de abandono de funciones por no haber entregado el presupuesto como 
corresponde, se entrego solo los gastos hay  3 cosas que la Alcaldesa no debe abandonar, el 
Presupuesto , el Pladeco y  el Plan Regulador Comunal. 
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 El presupuesto tenía plazo la primera semana de Octubre. 
 
Sra. Alcaldesa :   Pide al Concejo que vote la presentación del Proyecto Mejoramiento de 
Plaza La Paz. 
 
 El Concejo aprueba por la totalidad de los asistentes la presentación de ese 
proyecto. 
 
Sr. Puente :  Informa al Concejo Presupuesto estimativo Obras de Conservación Servicio 
APR Lo Figueroa Comuna  de Pencahue, que tiene  un costo de $47.738.635, firmado por el 
Sr. Marcelo Fajardo Bravo – Jefe Depto. APR Nuevo Sur y entrega a cada uno de los 
Concejales un presupuesto. 
 
Sra. González :  Solicita se retome el tema de Mejoramiento de APR Corinto, ya que quedó 
sin recursos por la Emergencia. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide que el Concejo se pronuncie sobre la presentación del Proyecto APR 
Lo Figueroa. 
 
 El Concejo por la totalidad de los asistentes aprueba la presentación del proyecto 
señalado. 
 
VARIOS : 
 
Sr. Carreño :  Hace presentación de solicitud, pidiendo informe sobre ayuda que entrego la 
Cruz Roja Internacional en Pencahue, ya ingreso una por Oficina de Partes. 
 
Sr. Cornejo :  Solicita movilización por viajar a Romeral  para competir en el Campeonato 
Intermunicipalidades, deja  establecida una ayuda en movilización. 
 

- Consulta por las aguas servidas en el Colegio. 
 
Sra. Alcaldesa :  Informa que se contrato un Camión Limpia Fosas y se solucionó el 
problema. 
 
Sr. Cornejo :  Le preocupan las veredas de las poblaciones que están en mal estado en 
especial la Calle Juan Jufre. 

- Solicita ponerse de acuerdo para los premios de las Licenciaturas. 
 
Sra. González :  Solicita una Mediagua para Don Victor Cancino de Corinto, quién es 
damnificado. 
 

- Reitera ayuda en materiales para la Capilla de Pajonal y que los materiales sean de 
la Escuela de Botalcura. 

- Solicita luminarias para Población Padre Luis Oliva de Corinto 
- Consulta por Programa de Empleo de la CONAF 

 
Sr. Moreno :  Recuerda roce camino Botalcura, sector Las Palmas moto para cruce 
Botalcura a Tapihue. 

- Consulta si los vehículos nuevos tienen seguros. 
 
Sr. Castro :   Consulta sobre la función de Aseo y Ornato, que disponga de 2 o 3 personas 
para disponerlos en diferentes sector. 
 

- Pide que se active el proyecto de luz en el sector La Peña. 
 
Sr. Carreño :  Recuerda camino cortado en sector Las Cañas en el área  de Batuco. 
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 El Concejo acuerda disponer  $300.000 para las Licenciaturas de los Colegios de la 
Comuna. 
 
Sr. Tobar :  Solicita 5 tubos de 60 para poner en  Corinto en la calle de la Sede hacia arriba. 
 

- Consulta por proyecto para mantención camino Los Negros – Toconey. 
- Solicita 6 a 7 Luminarias para Villa Juventud de Botalcura 
- Solicita veredas para Villa Batuco y luminarias 

 
Se levanta la Sesión a las 11:30 hrs. 

 
 
 
 
 
 
 
SR.   JUAN CARLOS CARREÑO BRAVO   ……………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 
 
SR.  JOSE TOBAR ARAVENA    ……………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 
 
SRA.  GLORIA GONZALEZ AVILA   ……………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 
 
SR. RICARDO CORNEJO VALDES    ……………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 
 
SR. CARLOS MORENO GONZALEZ   ……………………………………. 
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SR. JOSE CASTRO POBLETE    …………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LUCY LARA LEIVA 
ALCALDESA 

 
 
 CARLOS SILVA NUÑEZ 
SECRETARIO MUNICIPAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
 


